
 
 

 

 
 Llengua Catalana i Literatura. Juny 2009-2010. Sèrie 1. PART COMUNA 
 

3. Reflexió lingüística (part comuna) 

 
3.1. a) poder (pot), o bé: poder haver-hi / poder-hi haver (hi pot haver) 

b) subjecte 
c) zona 
d) nosaltres (subjecte el·líptic) 
e) complement directe 

 
3.2. a) oració composta amb una oració coordinada adversativa 

b) oració composta amb una oració subordinada substantiva d’infinitiu (que fa de subjecte) 
c) oració composta amb una oració subordinada adverbial causal 
d) oració composta amb una oració subordinada adjectiva explicativa 
e) oració composta amb una oració subordinada adverbial temporal 

 
3.3. La resposta correcta és la tercera: Ara ja no som a temps de canviar-li les costums. 

 
3.4. La resposta correcta és: rebuig 



 
Llengua Catalana i Literatura. Juny 2009-2010. Sèrie 4. PART COMUNA 
 

3. Reflexió lingüística (part comuna) 
 

 
 

3.1. a) oració subordinada substantiva (de complement directe). 
b) oració subordinada adverbial final. 
c) cap. És una conjunció (també admissible: un relacionant). 
d) complement directe de veure. 
e) Digueu (vosaltres),  vau trobar (vosaltres), expliqui (la noia), veure (la noia). 

 
3.2.     a) C 

b) F 
c) F 
d) F 
e) C 

 
3.3. La resposta correcta és: Imperatiu del verb collir: cull, culliu 

 
3.4. La resposta correcta és la línia de: besnét, transsiberià, lloança 



 
 
Llengua Catalana i Literatura. Setembre 2009-2010. Sèrie 2. PART COMUNA. 
 
 

3. Reflexió lingüística (part comuna) 
 
3.1.     a) li, el, se, hi 

b) li = complement indirecte / el = complement directe / se = complement directe / hi = 
complement circumstancial de lloc 

c) el noi 
d) fúmer, obligar, (pentinar), acompanyar, observar, entrar 
e) fúmer, obligar, acompanyar, observar = l’àvia; (pentinar), entrar = el noi. 

 
3.2.     a) si aprovaran. Oració subordinada substantiva interrogativa 

b) Encara que no em sembla bé. Oració subordinada adverbial concessiva 
c) si els paguen bé. Oració subordinada adverbial condicional 
d) que havien treballat molt. Oració subordinada adjectiva especificativa 
e) perquè es poguessin atendre més pacients. Oració subordinada adverbial final 

 
3.3. La resposta correcta és la tercera (La primera persona del present d’indicatiu del verb 

aparèixer...) 
 
3.4. La resposta correcta és la segona: corretja 



 

 

 
Llengua Catalana i Literatura. Juny 2010-2011. Sèrie 1. PART COMUNA 
 

3. Reflexió 

3.1. Les respostes correctes són: 

3.1.1. atribut 

3.1.2. predicatiu 

3.1.3. complement directe 

3.1.4. subjecte 

3.1.5. complement de règim verbal (o complement preposicional) 

Per cada resposta correcta, 0’1 punts 

Puntuació màxima: 0’5 punts 
 

 

3.2. La resposta correcta és ritus 

Resposta correcta: 0’5 punts 

Resposta incorrecta: -0’15 punts 

En blanc: 0 

 
3.3. Les respostes correctes són: 

a) traient 

b) puguem 

c) faria 

d) desaparegués 

e) inclòs 

Per cada resposta correcta, 0’1 punts 

Puntuació màxima: 0’5 punts 
 

 

3.4.1. La resposta correcta és ruixar 

Resposta correcta: 0’5 punts 

Resposta incorrecta: -0’15 punts 

En blanc: 0 

3.4.2. La resposta correcta és a) (car-ro, io-gurt, his-tò-ri-a, am-po-lla) 

Resposta correcta: 0’5 punts 

Resposta incorrecta: -0’15 punts 

En blanc: 0 



 

 

 
 

Llengua Catalana i Literatura. Juny 2010-2011. Sèrie 4. PART COMUNA 

 

3.Reflexió lingüística 
 

 

3.1. Les respostes correctes són aquestes: 

3.1.1. a) 

3.1.2. b) 

3.1.3. b) 

3.1.4. c) 

3.1.5. d) 
 

 

Per cada resposta correcta: 0’1 punts 

Puntuació màxima: 0’5 punts 
 

 

3.2.Les respostes correctes són aquestes: 

la sida; als afores; Les postres; els llums; L’Índia 
 

 

Per cada resposta correcta: 0’1 punts 

Puntuació màxima: 0’5 punts 
 

 

3.3. Les respostes correctes són aquestes 

a) poguéssiu 

b) debatut 

c) rient 

d) cus 

e) pertany 
 

 

Per cada resposta correcta: 0’1 punts 

Puntuació màxima: 0’5 punts 
 

 

3.4.1. La resposta correcta és d) 

Resposta correcta: 0’5 punts 

Resposta incorrecta: -0’15 punts 

En blanc: 0 punts 

 
3.4.2. La resposta correcta és b) 

Resposta correcta: 0’5 punts 

Resposta incorrecta: -0’15 punts 

En blanc: 0 punts 



 

 

 
 
 

 
Llengua Catalana i Literatura. Setembre 2010-2011. Sèrie 2. PART COMUNA 

 
3. Reflexió lingüística 

 

 

3.1. Les respostes correctes són aquestes: 
 

 

3.1.1. b) 

3.1.2. d) 

3.1.3. c) 

3.1.4. a) 

3.1.5. a) 
 

 

3.2. Les respostes correctes són aquestes: 

3.2.1. a) 

3.2.2. a) 

3.2.3. c) 

3.2.4. c) 

3.2.5. d) 
 

 

3.3. Les formes verbals correctes són aquestes: 

a) traurà 

b) volent 

c) faci 

d) escrigueu 

e) donés 

 
3.4.1. La resposta correcta és a) 

 

 

3.4.2. La resposta correcta és d) 



 

 

 

  
Llengua Catalana i Literatura. Juny 2011-2012. Sèrie 3. PART COMUNA 
 
3. Reflexió lingüística  
  
3.1. Les respostes correctes són aquestes:  

3.1.1. La solució correcta és complement directe  
3.1.2. La solució correcta és complement de règim verbal  
3.1.3. La solució correcta és complement circumstancial  
3.1.4. La solució correcta és oració subordinada adverbial condicional  
3.1.5.  La  solució  correcta  és  oració  subordinada  substantiva  de  complement  de  

l’adjectiu  
Solució correcta: 0,1 punts 
Solució incorrecta: -0’1 punts  
Cap resposta: 0 punts  
Puntuació màxima: 0’5 punts   
  
3.2. La solució correcta és d) (ganut, famolenc, mentider, embafador)  

Solució correcta: 0,5 punts 
Solució incorrecta: -0’15 punts 
Cap resposta: 0 punts  
  



 

 
 

 
3.3. Les solucions correctes són:  

3.3.1. estiguessis  
3.3.2. begueu  
3.3.3. faci  
3.3.4. empès  

3.3.5. sàpiga  

  
Solució correcta: 0,1 punts 
Puntuació màxima: 0’5 punts  
  
3.4. S’ha de respondre o bé 3.4.1., o bé 3.4.2 [0,5 punts]  
Si algun estudiant els contesta tots dos, aleshores s’aplicaran aquests criteris:   

a)   si tots dos exercicis són correctes, la puntuació màxima serà 0,5 punts;   
b)   si un dels dos és incorrecte (totalment o parcialment), es descomptaran -0’15 punts;   
c)   si tots dos són incorrectes, es descomptaran -0’15 punts)  

  
3.4.1. Es podrien haver subratllat les grafies següents:   
Aquells gats amb esperit zen no estan en zel, aquesta és la seva impressió. 
Un subratllat correcte: 0,25 punts  
Dos subratllats correctes: 0’5 punts  

Solució incorrecta: -0’15 punts (com a màxim, tant si és un subratllat erroni o més d’un) 
Cap resposta: 0 punts  
  
3.4.2. La solució correcta és b)  
Solució correcta: 0,5 punts 
Solució incorrecta: -0’15 punts 
cap resposta: 0 punts.  
  



 

 
 

Llengua Catalana i Literatura. Juny 2011-2012. Sèrie 1. PART COMUNA 
 

3. Reflexió lingüística (part comuna)  
  
3.1. Les respostes correctes són aquestes:  

  
3.1.1. a)  
3.1.2. d)  
3.1.3. c)  
3.1.4. a)  

3.1.5. b)  
 

Solució correcta: 0,1 punts 
Solució incorrecta: -0’1 punt 
Cap resposta: 0 punts 
Puntuació màxima: 0’5 punts  
  
3.2. La resposta correcta és d) 
Solució correcta: 0,5 punts  
Solució incorrecta: -0’15 punt  
Cap resposta: 0 punts  
  
3.3. Les respostes correctes són:  

3.3.1. pertangut  
3.3.2. caic  
3.3.3. escriviu  
3.3.4. exclou  

3.3.5. acudeixen o acuden  

  
Solució correcta: 0,1 punts 
Solució incorrecta: -0’1 punt 
Cap resposta: 0 punts 
Puntuació màxima: 0’5 punts  
  



 

 

 

3.4. O bé 3.4.1, o bé 3.4.2.  
Tot i que les indicacions són ben explícites, si algun estudiant els contesta tots dos, aleshores  
s’aplicaran aquests criteris: a) si tots dos exercicis són correctes, la puntuació màxima serà  
0,5 punts; si un dels dos és incorrecte (totalment o parcialment), es descomptaran -0’15 punts;  
si tots dos són incorrectes, es descomptaran -0’15 punts.  
  
3.4.1. Aquesta hipòtesi es basa en una argumentació insòlita, fruit d’una anàlisi perspicaç.  

  
Solució correcta: 0,25 punts  
Solució incorrecta: -0’15 punt (com a màxim, tant si és un subratllat erroni o més d’un) 
Cap resposta: 0 punts  
Puntuació màxima: 0’5 punts  
  
3.4.2. Com més gent estigui sense feina, més mala maror hi haurà.  

  
Solució correcta: 0,25 punts  
Solució incorrecta: -0’15 punt (com a màxim, tant si és un subratllat erroni o més d’un) 
Cap resposta: 0 punts  
Puntuació màxima: 0’5 punts  
  
  



 

 

 
Llengua Catalana i Literatura. Setembre 2011-2012. Sèrie 4. PART COMUNA 
 

3. Reflexió (part comuna) 
 

3.1.Les respostes correctes són 
3.1.1. Complement indirecte (d) 
3.1.2. Subjecte (c) 
3.1.3. Pronom del verb pronominal (c) 
3.1.4. Atribut (d) 
3.1.5. Oració subordinada substantiva de complement de règim verbal (d) 
0,1 punts per cada resposta correcta 
-0’1 punts per cada resposta incorrecta 
0: cap resposta 

 
3.2. La resposta correcta és gentada (a) 
0,5 punts: resposta correcta 
-0’15: resposta incorrecta 
0: cap resposta 

 
3.3. Les respostes correctes són: 
3.3.1.sofert 
3.3.2.fossis 
3.3.3.doni 
3.3.4.digué 
3.3.5.put 
0,1 punts per resposta correcta 
Si hi ha algun error ortogràfic en la resposta (fosis per fossis), la puntuació serà 0 i, en 
aquest cas, no es penalitzarà en l’apartat de descompte de faltes 

 
3.4. O bé el 4.1, o bé el 4.2. 
Si algun estudiant els contesta tots dos, aleshores s’aplicaran aquests criteris: a) si tots 
dos exercicis són correctes, la puntuació màxima serà 0,5 punts; si un dels dos és 
incorrecte (totalment o parcialment), es descomptaran -0’15 punts; si tots dos són 
incorrectes, es descomptaran -0’15 punts 

 
3.4.1. Subratlleu NOMÉS dues grafies que corresponguin al so alveolar fricatiu sord 

[s]. 
No sap si Brasil havia estat una colònia portuguesa. 
0,25 punts per cada resposta correcta 
-0’15 punts: resposta incorrecta (com a màxim, tant si és un subratllat erroni o més 
d’un) 
0 punts: cap resposta 

 
3.4.2. L’opció correcta és Per tal que li donin la raó, seria capaç de tot (e) 

0,5 punts: resposta correcta 
-0’15 punts: resposta incorrecta 
0 punts: cap resposta 


